Матч 52, Мрамор в сумке (MarblesInABag)
Ваш друг Сид хочет сыграть с Вами в следующую игру. У него имеется сумка, в которой находится redCount красных и blueCount синих мраморных камней. Общее число камней нечетно, первым в игре делаете ход Вы. Своим ходом Вы вынимаете произвольный камень из сумки (вероятность вынуть любой камень одинакова). Потом ходит Сид, доставая из сумки синий камень. Если Сид не может совершить ход, то он выигрывает. Если последний вынутый камень является синим, то побеждаете Вы. Иначе побеждает Сид. Определить вероятность Вашей победы в игре.
Класс: MarblesInABag
Метод: double getProbability(int redCount, int blueCount
Ограничения: 0  redCount, blueCount  4000, значение redCount + blueCount является нечетным числом.
Вход. Два числа redCount и blueCount – количество красных и синих мраморных камней в сумке. 
Выход. Вероятность Вашей победы в игре.

Пример входа
	redCount
	blueCount

	1
	2

	2
	5

	4
	11


Пример выхода

0.3333333333333333
0.22857142857142856
0.12183372183372182
РЕШЕНИЕ
динамическое программирование
.Пусть на текущий момент игры в сумке находится b синих и r красных камней. Состояние игры будем задавать парой (r, b). Сейчас Ваш ход. Если Вы вынимаете красный камень с вероятностью r / (r + b), то после хода Сида перейдете в состояние (r – 1, b – 1). Если Вы вынимаете синий камень с вероятностью b / (r + b), то после хода Сида перейдете в состояние (r, b – 2). Обозначим через f(r, b) вероятность Вашего выигрыша. Состояние (0, 1), для которого в сумке остается лишь один синий шар, является для Вас выигрышным. Поэтому f(0, 1) = 1. Имеем рекуррентное соотношение:
f(r, b) = 
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f(0, 1) = 1, 

f(r, b) = 0 при r < 0 или b < 0
Для запоминиания значений f(r, b) с учетом ограничений на r и b следует использовать 40002 ячеек памяти для хранения данных, что достаточно много.
ПРОГРАММА

Реализация функции f без запоминания:
#include <stdio.h>

double f(double r, double b)

{

  if ((r < 0) || (b < 0)) return 0;

  if ((r == 0) && (b == 1)) return 1;

  return r/(r+b)*f(r-1,b-1) + b/(r+b)*f(r,b-2);

}

class MarblesInABag

{

public:

  double getProbability(int redCount, int blueCount)

  {

    return f(redCount,blueCount);

  }

};
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